

链式招商 全程服务 党建引领 东乡工业七大主题产业园活力迸发

冬日的抚州市东乡区工业园生机盎然。走进江西荣华人工智能产业园，只见24栋高标准厂房拔地而起，6家电子信息企业进驻，一条条生产线开足马力，链式招商引来“满园春色”。荣华产业园负责人坦言，该主题产业园引进社会资本建成，以江西台德智慧科技有限公司为链主企业，通过以商招商、产业链招商，布局人工智能音视频细分领域，吸引了台宏电子、中科视显、诺保光电等6家产业链上下游企业入园，旨在打造年产值300亿元的信息产业园。当下，江西台德已做好上市准备，又一批入园企业正在洽谈，彰显出产业集群发展

强大凝聚力和创新能力。为提升工业发展质效，东乡打出改革创新“组合拳”，系统提升土地、技术、资本等要素平台，为企业发展提供全程服务。该区选准新能源新材料首位产业、生物医药主导产业，将亩产效益综合评价试点改革和“开发区+主题产业园”改革有机融合，淘汰落后产能、实施“腾笼换鸟”，加大土地清理，用足用好土地资源，使每一个主题产业园瞄准一条首位或主导产业细分领域，围绕一家龙头骨干企业，聚焦一批优质产业项目，定制一套集成式扶持政策，构建一个完整的产业链生态。如今，荣华人工智能产业

园、东乡专精特新产业园、国科科技产业园等7大主题产业园，完成了平台建设投资30.5亿元，建成厂房面积90万平方米，签约入驻项目42个，投产亿元以上项目28个，“5020”项目5个，合同总金额180亿元，项目实际完成投资50亿元。同时，东乡深化“管委会+平台公司”改革，重组区工创投集团，设立了21亿元的产业引导基金，为永冠科技、路威轮毂、发那特科技等优强型、科技型项目提供投融资服务，全力支持企业创新发展。中国胶带产业的佼佼者永冠科技，以产业智能化、绿色化为创新点，精心构建从有机织布、电子产品胶带到可降解胶带的

产业链，实现了从一个龙头企业到一个产业园区的蝶变。为营造一流创新环境，东乡持续推进“一支队伍管执法”改革，大力推进“一窗受理”办事提速，深化“模拟审批”改革，实现“拿地即开工”；同时，从党政机关中选派116名优秀党员干部驻企担任“第一书记”，在企业排忧解难之时，充分发挥党员先锋模范作用，以党建引领激发企业创新活力。如今，产业园的荣成机械裂变扩张、发那特机械新上高精密生产线、亿友药业开发国家新药等31个重点项目活力迸发，大大提升了产业核心竞争力。（胡泊 邹伏明 饶方其）

志愿服务接地气

新时代文明实践有新意

“听说今天演出赣南采茶戏。”“快开始了，赶紧坐前排去！”……近日，位于赣县区湖江镇洲坪村的“幸福林”里人气满满，一出精彩的戏剧表演让人们惬意洋洋。

今年以来，赣县区大力鼓励新时代文明实践志愿服务活动，湖江镇积极响应号召，选用了一批有想法、愿奉献、能参与的志愿者，在全镇成立了23支特色志愿服务队伍，以接地气、贴近群众的志愿服务，推动新时代文明实践工作落地开花。

在湖江镇洲坪村，新时代文明实践志愿服务队日常由村里的老年文艺爱好者组成，开展采茶戏等传统剧目的表演，逢节假日，则邀请赣南各地的流行乐队和歌手成为青年志愿者，开展“五四青年节”歌会、“520露营音乐节”等志愿服务活动。

“年轻人和我们一起吹拉弹唱，让新时代文明实践站天天有活动，日日有歌声，真是新时代新景象啊！”洲坪村文艺志愿者林宗胜感慨道。

无独有偶，在湖江镇新时代文明实践所里，一支理论宣讲志愿服务小分队也活跃在宣讲志愿服务一线，他们不拘泥宣讲模式，在村广场、田间地头，用群众愿意听的方言，以生动鲜活的事例，为大家讲述大家过去十年的发展成效。

湖江镇以乡村实际出发，鼓励留守家乡的老人、女性群体以及乡贤、青年干部等踊跃参与，共同奉献、共享成效。全镇打造各类理论宣讲、文化活动、体育活动等文明实践场所58个，志愿者队伍平均每月开展志愿服务活动167次，均参与人数1000余人次，在全镇掀起了场志愿服务之风，丰富了当地群众的文化生活。（彭文芳）

杜市镇 党建引领乡村治理

今年以来，丰城市杜市镇牢牢抓好党建这个根本，以“三拼三促”抓落实活动年为契机，在建阵地、抓队伍、促服务上下功夫，在优环境、抓治理、创特色上做文章，基层党建的引领作用得到有效发挥，乡村治理成效显著。

基层党建得到新提升。积极推进全面从严治党，强化镇纪委监督执纪职责，深入推进作风建设，完善对干部工作实绩、考勤、负面清单等考核机制，全镇干部主动担当、主动作为意识明显增强。建立党员干部直接联系群众和村干部集中办轮值班制度，村民办事不需出村、办大事不出镇，切实打通服务群众“最后一公里”。

经济发展实现新跨越。聚焦“作示范、勇争先”目标要求，凝聚乡贤力量，细化服务举措，镇域营商环境持续优化升级，成功签约4.8亿元乳业、6亿元润滑油和21亿元教育投资项目，开放型经济成效明显，同时积极扶持辖区企业发展壮大，力争完成企业规目标，为杜市镇经济发展打下坚实基础。

平安建设取得新成效。为深入推进常态化扫黑除恶斗争专项行动工作，杜市镇综治中心联合杜市司法所、杜市派出所等多部门联合开展扫黑除恶宣传活动，打击惩治黑恶犯罪，全力推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展。

乡村治理呈现新局面。实行保洁员“聘任制”改革，乡村人居环境大为改善。成立秸秆禁烧综合巡查队，开展常态化巡查工作，持续推进大气污染防治。建立健全“河长制”“林长制”管理体系，加大对辖区内企业环境检查监测，推进农村生活污水治理工作。同时对征兵工作、创建全国文明城市、公共机构节能等工作大胆创新，得到群众的广泛称赞。（姚松）

丰城市隍城镇纪委以“三拼三促”抓落实活动年为契机，从全镇纪检监察干部、村纪检监察员和村级纪检监察监督信息员队伍中，抽调精干力量组成宣传小分队，在营商环境、文明城市创建、平安建设、环境整治、便民服务、党建宣传等方面开展创建满意度测评宣传，推动“清廉单位”创建工作走深走实。熊婷摄



吉安市积极创建县域节水型社会

近年来，吉安市积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针，深入推进水资源节约、保护和管理。严格用水总量、用水效率和功能区纳污能力“三条红线”管理，大力推进工业、农业、城镇和生活等各个领域的节水工作，县域节水型社会建设取得明显成效。

严格用水总量。该市出台系列配套文件，形成了较为完备的节水行动和规划体系。2021年，全市用水总量目标值31.95亿立方米，实际用水总量31.53亿立方米，用水效率提升；灌溉水有效利用系数0.521，功能区达标率100%。同时，加强地下水检测监测管理，积极开展地下水动态监测网络建设，做好功能区水质普查和地下水水质监测工作。

濂溪区三措并举强化水资源管理

为进一步强化水资源管理，九江市濂溪区按照“先生活、后生产，先节水、后调水，先地表、后地下”的原则，优化配置城乡生活、生产、生态用水。

全力推进农业灌溉节水增效。“十四五”期间，濂溪区已累计投入1000余万元，建成一批农业高效节水灌溉工程，以示范项目引领农业节水新风尚。开天果冻橙大棚节水滴灌项目采用的水肥一体化灌溉施肥体系，不仅节水还减少了肥料使用量，降低了农田中因过量施肥而造成的水体污染；建设节水型居民小区19家，创建节水型机关单位50家，机关单位节水创建率达100%，创建节水型乡（镇、街道）3家、学校6家。（胡天威）

完善计量设施。该市对年取水5万立方米以上的企业安装计量设施，在中小企业配备安装了机械水表，并加快节水技术和节水器具推广，开展节水器具普查工作。

加快县域节水型社会达标建设。该市深入践行国家、省级节水行动，提升节水型载体创建的质量和覆盖面，进一步加强计划用水和节水“三同时”管理。今年，遂川等3个县节水型社会建设工作顺利通过省级技术评估，全市节水达标县数量达7个，占全部县（市、区）总数的53.8%。

深入宣传节水。该市以“世界水日”和“中国水周”宣传活动为契机，采取电视专题宣传、设立咨询台等形式，营造全社会关心、节约和保护水资源的浓厚氛围。（王朋茂）

全力推进发展工业节水减排。该区严格执行建设项目水资源论证制度和计划用水管理，全面提升工业节水能力和水平，先后创建节水型企业13家；完善取水计量在线监测体系，建设取水计量在线监测站6处，提升了水资源管理精细化水平，万元工业增加值用水量同比下降3.7%，万元GDP用水量同比下降2.4%。

全力推进城镇建设节水降耗。该区大力开展宣传，推广节水新技术新工艺和节水器具，积极开展节水型载体建设，累计创建节水型居民小区19家，创建节水型机关单位50家，机关单位节水创建率达100%，创建节水型乡（镇、街道）3家、学校6家。（胡天威）

大学生成“反诈义警”新力量

“大伯，这种短信链接千万不要点……”在上栗县金山镇黎塘村，返乡大学生黎正浩认真为村民黎树义讲解防范电信诈骗知识。上栗县公安局组织假期返乡大学生加入义警队伍，参与家乡的平安创建。像黎正浩这样的大学生“反诈义警”，该局全年已公开招募500余名。

上栗县公安局通过对招募的大学生义警开展业务培训，争取县委政法委和各乡镇党委政府的大力支持，采取颁发义警服务星级证书、向大学生就院校出具社会实践服务证明等方式，激发返乡大学生参与平安建设的工作热情。

在挨家挨户走访宣传反诈防骗知识、同时大学生义警自编自演反诈文艺节目，深入中小学校参与“开学第一课”活动，通过“小手拉大手”扩大宣传影响力；同时，广泛收集发生在本地的典型案例，制作反电诈“段子”、微电影30余个（部），点击量累计150余万次。此外，大学生义警还主动参与禁暴、打击非法生产等一系列平安宣传工作，成为平安志愿者队伍中一道亮丽的风景线。

打出“乡情牌”，同唱“平安戏”。一身鲜亮的马甲，一张青春洋溢的脸庞，一声亲切的呼唤，大大提升了反诈宣传实效。今年以来，上栗县电诈发案同比下降50%，财产损失下降51.2%。“我们不断汇聚全民反诈新力量，旨在不断提升全民防骗意识，让群众的‘钱袋子’扎得更牢！”上栗县公安局相关负责人说。（闫会杰）

上犹县移风易俗树新风

近年来，上犹县推行公益性生态公墓建设，探索出“投入少、易接受、效果好”的绿色生态安葬新模式。目前，上犹县累计建成乡镇（村）级公益性生态公墓14个，城市公益性生态公墓1个，覆盖服务群众30万余人。

凝聚共识，精心规划。以节约化、标准化、科学化建设为基准，利用农村的荒地、沙地、岗地等闲置、贫瘠地，按照就近就便、尊重群众意愿的原则合理定址立项。目前，全县新增乡镇公益性公墓14个，实现各乡镇全覆盖。

为进一步落实国家节水行动，今年以来，安福县制订实施方案，多层次、多形式开展节水“进机关、进学校、进园区、进企业、进农村、进社区”主题宣传教育活动。

节水进机关、进校园。将节水知识纳入全县党委2022年学习重点内容，全面开展党员干部节水轮训。安福县水利局通过增强全员节水意识、提高整体用水效率、严格节水监督管理等系列举措，荣获第一批省级公共机构节水型单位称号。县教体局牵头，组织学校开展了节水“五个一”活动，即组织一堂主题班会，制作一期专题黑板报，展示一批主题手抄报，发放一份倡议书，开展一次志愿服务活动，引导广大师生成为节约水资源、爱护水环境、建设生态文明的倡导者和先行者。

节水进园区、进企业。以县工业园区为重点，向全县企业发放“节水减排”倡议书，引导企业积极支持“节水”工作，做节水减排带头者和实践者，推进企业自身产业转型升级，提高节水责任意识。今年以来，该县创建省级节水型企业2家。

节水进农村、进社区。全县各乡镇结合新时代文明实践，以群众喜闻乐见的形式开展“节水”主题宣讲活动，做好水资源与环境保护知识的普及，引导广大农村群众养成良好的生活习惯，节约水资源，珍惜水资源，爱护水环境。10月28日，县委宣传部、县水利局深入各社区开展“节水护水，从我做起”宣传活动，向社区居民发放倡议书1000余份，通过悬挂横幅、发放宣传册、展出宣传板、设置咨询服务台等方式，展示“节水”工作的重要意义。（黄琼 龚祥普）

安福积极开展节水主题宣传教育活动

新干“四个确保”筑牢生态安全屏障

新干县紧盯“源头、后台、事件、责任”重点内容，做到“四个确保”，打造出“无山不绿、无水不清、无路不荫”的“绿富美”新生态。

确保源头有人巡。由县长办总抓护林员巡山护林质量，合理优化设置护林员网格，要求巡护每月不少于16天，每天不少于2个小时，森防防火重点期每天不少于6个小时，两次巡护间隔不超过2天。去年，县财政安排10万元为护林员统一配发工作服和巡护工具，今年又安排资金，进一步提高专职护林员工资待遇。

确保后台有人盯。全面对接“吉安市智慧林长制平台”，完善“新干县智慧林长大数据平台”建设，将林长巡林管理、林长制考核评价等系统全部纳入平台管理。同步推进各乡镇场建立本级智慧林长大数据平台，提升智慧管理水平。

确保事件有人查。护林员上报事件台账建立后，分类转报县长办。县长办组织开展核实并及时查处，对问题查处不到位、不及时和巡护达标率低于95%的乡镇及护林员实行周通报。今年对管理不到位的10个乡镇林长办下达督办函16份。确保责任有人担。将森林督查问题变化图斑细化到每个网格，对没有及时发现网格内森林督查图斑的护林员、监管员实行督办、通报和倒查机制。今年以来，该县共下达森林督查、松材线虫病防控、环保督察问题整改督办函5份。（黄冬如）

宁都沉浸式教育 庭审现场变课堂

“零距离旁听职务犯罪案件的庭审，深受震撼，警醒深刻！犯罪给社会、家庭带来了巨大危害和严重后果，让人感慨万千……”近日，走出庭审现场的田头镇村干部这样感叹道。

为进一步发挥警示教育震慑、固防线作用，切实增强党员干部纪法观念和守法意识，近日，宁都县纪委监委组织党员干部旁听职务犯罪案庭审。

日前，由宁都县监委移送的职务犯罪案件在县人民法院开庭审理。该县纪委监委组织部分县乡村三级党员干部现场旁听田头镇原项目办主任周某受贿罪、滥用职权罪等职务违法犯罪案件庭审。参与旁听的党员干部全程观看案件的法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节，直观地感受到法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训。采用“身边事教育身边人”的方式，由被告人“现身说法”，把庭审现场变成一堂生动的警示教育课堂，以更加直观、更加形象的教育形式让在场党员干部深刻汲取反面典型案例教训，引以为戒，切实增强纪法观念，进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

同时，通过旁听庭审，让纪检监察干部从“幕后”审查调查到“台前”庭审观摩，沉浸式体验公诉人对事实、证据认定的全面性、严谨性及辩护人细致入微地质证、鉴别，切身感受庭审的“实战”氛围，不断提高纪法贯通、法法衔接的“内功”。（陈育文 吴颖姝）

县镇两级联动督查提升作风建设

今年以来，南昌县冈上镇纪委会同县纪委二室，重点围绕群众反映的强烈作风问题，紧盯镇村基层干部、执法队伍等“关键人”，农村三资管理、工程项目、建房审批等重点事，以及端午、中秋、国庆等重要时节，通过“日常+突击+专项”模式，开展县镇纪委联动督查，推动作风问题专项整治再升级。

“四不两直”突击督查。县镇纪委会在端午、中秋、国庆等节日前期，重点围绕“重要时节”期间易发多发的“四风”问题，深入镇域内各大饭店、超市，通过询问销售人员、翻阅销售台账和开票记录等方式，详细了解节日公款消费情况，对公款吃喝、收售购物卡、礼品等问题开展突击督查。

持续强化专项督查。县镇纪委持续督查镇机关、各村居干部工作时间饮酒、炒股、打游戏，请假制度不严，办事拖拉、效率低下，执法不公，优亲厚友，吃拿卡要等问题，严抓党员干部工作作风，推动全镇党员干部作风持续向好。

截至目前，冈上镇纪委已通报曝光作风领域突出问题4起。下一步，县镇纪委将继续加强联动督查，加大对干部作风问题督查力度，实现以查促改、以改促进，为扎实推进冈上镇各项工作提供坚强纪律保障。（樊明华 罗云）

人大代表返乡带领村民致富

莲花县湖上乡曾家村党支部书记曾清荣，是一名踏实负责的县人大代表，也是一位致富不忘乡邻的领头人。

在担任村支部书记之前，曾清荣长期在外打工，并在服装厂担任管理层，然而，长期在大城市打拼的曾清荣毅然选择辞职回村村委会工作，并在村民支持下于2017年担任村支书。

任村支书后，曾清荣下大力气整治环境，争取基础设施项目，带领曾家村争取到机耕道建设、水圳维修等项目20余个；积极开展拆旧建新，拆除老旧危房70余栋。作为县、乡两级人大代表，他还积极向县里提出关于改造提升G322国道莲花城段交通安全的建议，保障村民出行安全。

为发展村集体经济，曾清荣引进水龙潭生态园有限公司，并争取上级资金90万元用于发展肉牛养殖、砂糖橘和油茶产业，吸纳全村63户脱贫户以产业扶贫资金入股，有效带动村民致富增收。

“我既是党员和村支书，也是人大代表，服务人民是我的职责，我能行！”正在莲花西高速卡口值守疫情防控的曾清荣坚定地说道。曾清荣勇挑重担、善谋实干，带领村民共谋幸福，用实际行动诠释了一名党员和县人大代表的责任与担当。（董浩文 冯燕平）

桥东镇持续开展扫黑除恶宣传活动



为常态化开展扫黑除恶专项斗争，丰城市桥东镇充分利用各类宣传阵地，多形式、全方位开展扫黑除恶常态化宣传工作，营造了全镇“扫黑除恶”浓厚氛围，共建和谐乡镇。

桥东镇党委政府开展常态化“扫黑除恶”宣传工作布置会，镇扫黑办、综治办、司法所，派出所等部门联合开展扫黑除恶常态化宣传行动，深入各村户发放宣传单5000余份，在各村围墙、展示栏张贴宣传标语100余处，进一步提升了群众对常态化扫黑除恶斗争的知晓率。（蔡树泉 周佩文/图）